

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД

**“Південноукраїнський національний
педагогічний університет імені К. Д. Ушинського”**

кафедра філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності

МАТЕРІАЛИ

**VII Міжнародної наукової конференції студентів, молодих вчених та
науковців
«МЕТОДОЛОГІЯ ТА ТЕХНОЛОГІЯ СУЧАСНОГО ФІЛОСОФСЬКОГО
ПІЗНАННЯ»**



(Одеса, 23-24 травня 2024 року)

Одеса -2024

УДК: 1:403:316.6 (08)

Методологія та технологія сучасного філософського пізнання. Матеріали VII Міжнародної конференції студентів, молодих вчених та науковців (Одеса, 23-24 травня 2024 р.) 181 с.

Рецензенти:

Голубович Інна Володимирівна – доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечнікова

Орленко Ірина Миколаївна - доктор філософії, завідувачка Одеського обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти КЗВО «Одеська академія безперервної освіти» Одеської обласної ради.

Збірник матеріалів VII Міжнародної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених «Методологія та технологія сучасного філософського пізнання» вміщує матеріали, які досліджують методологію сучасного пізнання; аналізують Голодомор-Геноцид-Холокост: проблема пізнання моральних складових розвитку XXI століття; показують трансформаційні процеси в сучасному суспільстві; розкривають сучасні підходи до вивчення цінностей та ціннісних орієнтацій; розглядають філософсько-освітні парадигми сучасного суспільства та філософію синергетики. Рекомендовано для науковців, педагогів, докторантів, аспірантів, студентів.

Ухвалено до друку та розповсюдження мережею інтернет вченою радою Державного закладу «Південноукраїнський державний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» (протокол № 17 від 27 червня 2024 р.)

Публікації науково-дослідницького проекту Фонду Роттендорфа при філософському факультеті, том 2.

4. Фрагменты ранних греческих философов. (1989) Часть I. От эпических теокосмогоний до возникновения атомистики URL: <https://dokumen.pub/i-l-4479453.html>

5. Элиаде, М. (1994). Священное и мирское / М. Элиаде; пер. с фр., предисл. и коммент. Н.К. Гарбовского. URL <http://lukashevichus.info/knigi/%D0%AD%D0%BB%D0%B8%D0%B0%D0%B4%D0%B5%20%D0%A1%D0%B2%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%B8%20%D0%BC%D0%B8%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5.pdf>

6. Otto, R. (1927). DAS Heilige. Über das Irrationale in der Idee des Gottlichen und sein. Gotha: Verhältnnis zum Rationalen.

Васильєва Лариса Юрїївна, здобувачка третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти ОНП Філософія, кафедра філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет ім. К.Д. Ушинського, м. Одеса, Україна.

ФІЛОСОФСЬКА ПАРАДИГМА ТЕОРІЇ КРЕАЦІОНІЗМУ

Креационізм - це релігійно зумовлена теорія, філософська концепція, яка передбачає, що всесвіт, життя і люди були створені Богом. Ця концепція суперечить еволюційній теорії, яка базується на природних процесах та випадковості, що вважаються каталізаторами розвитку і різноманітності живих організмів. Автор ставить за мету розглянути аргументи як на користь, так і проти креационізму, а також дослідити його вплив на науку, освіту та суспільство в цілому.

Креационізм, як теорія, не має широкого визнання серед вчених, оскільки більшість наукових спільнот вважає його не науково обґрунтованим. Проте великий пласт видатних науковців в сфері молекулярної біології, фізики, математики та генетики підтримують креационізм, мають наукові ступені і публікують наукові праці, які спрямовані на підтримку їхніх поглядів. Ось деякі з них:

Майкл Бігель - американський молекулярний біолог, відомий за своїми дослідженнями в області біохімії та генетики. Він є відданим прихильником креационізму і автором книг, в яких висвітлює свої наукові аргументи на підтримку Божественного створення світу. Джон Сенфорд - американський генетик, який працював в галузі генетичної інженерії та еволюційної біології. Він відомий своїми роботами в підтримку ідей креационізму, зокрема теорії "генетичного занепаду". Дуглас Акселрод - американський біолог, який вивчав

молекулярну біологію та еволюцію. Він є відомим креаціоністом і автором книг, в яких висвітлює свої наукові аргументи проти еволюційної теорії.

Відомим українським представником креаціонізму є Олександр Шумілов, філософ і теолог, який виступає з критикою еволюційної теорії та пропагує ідеї креаціонізму. Він активно виступає з лекціями, публікаціями і інтерв'ю, у яких висвітлює свої погляди щодо створення світу та біологічного розвитку. Однією з відомих українських фігур, яка висловлювала підтримку креаціонізму, був Борис Євтушенко, колишній голова Луганської обласної державної адміністрації. Він заявляв про важливість вивчення альтернативних теорій походження людини та всесвіту, включаючи креаціонізм. Ще однією відомою фігурою серед українських креаціоністів є Олександр В'ячеславович Пасічник, який є пастором і пропагандистом креаціонізму в Україні. Він активно насаджує ідеї про Божественне створення і підтримує вивчення альтернативних підходів до походження життя.

Філософія креаціонізму охоплює ряд переконань і поглядів, які виникають із віросповідань і традиційних релігійних уявлень.

Морально-етична складова креаціонізму визначається переконаннями і цінностями, які випливають із віросповідань і традиційних релігійних переконань, що лежать в основі цієї теорії. Основні аспекти морально-етичної складової креаціонізму включають:

1. **Визначення цілей і сенсу життя:** Креаціонізм надає важливість людському існуванню і вбачає його як частину більш великого плану створення Богом. Вірячи у Боже створення, креаціоністи вбачають в кожній людині особливу цінність і мають особливість.

2. **Відповідальність перед Богом:** Креаціоністи вважають, що люди мають бути відповідальні за свої вчинки перед Богом. Вони вірять у існування морального порядку, який визначений Богом, і прагнуть жити відповідно до цих принципів.

3. **Вплив на соціальні і культурні норми:** Креаціонізм може мати вплив на соціальні та культурні норми, оскільки він визначає певні моральні стандарти і вимоги, які мають відповідати релігійному вченню. Це може включати відношення до сім'ї, етику бізнесу, ставлення до природи тощо.

В останні роки робляться спроби наукового доведення того, що описано в Біблії. Тому, визнаючи все ж обмежені можливості науки взагалі в з'ясуванні проблем людського життя, треба з належним розумінням ставитися до того, що цілий ряд видатних вчених визнають існування Творця, як усього навколишнього світу, так і різноманітних форм життя на нашій планеті. Гіпотеза творіння не може бути ані доведена, ні спростована і буде існувати завжди разом з науковими гіпотезами про походження життя. [1]

Загалом, морально-етична складова креаціонізму заснована на релігійних переконаннях і спрямована на визначення моральних принципів, цінностей і мети життя через призму віри в створення світу надприродною силою.

Однією з основних переваг креаціонізму є те, що він надає людям релігійний контекст для пояснення походження життя і всесвіту. Для багатьох людей віра в створення Богом є важливою частиною їхнього світогляду і моральних переконань. Окрім того ця філософська концепція часто підкріплює і підтримує традиційні моральні і етичні цінності, що відображаються в релігійних текстах і культурних нормах. Теорія Розумного Задуму висуває критику щодо деяких аспектів еволюційної теорії, зокрема щодо походження життя і механізмів її розвитку. Це сприяє науковим дискусіям і пошуку альтернативних теорій.

Креаціонізм - це вчення або погляд, який вважає, що всесвіт, життя, і особливо люди, були створені надприродною силою чи істотою, замість того щоб виникнути через природні процеси, як описано в еволюційній теорії. Креаціоністи вірять у те, що цей створювальний процес може бути описаний та пояснений релігійними текстами, такими як Святе Письмо або інші святі книги, замість наукових теорій.

Теорія Розумного задуму, хоча і має своїх прихильників і обґрунтування, викликає бурхливі реакції серед наукової спільноти через відсутність наукових доказів і його відхід від встановленого наукового консенсусу. Розуміння переваг і недоліків креаціонізму є важливим для обговорення його місця у сучасному суспільстві і впливу на науку та освіту.

Список використаної літератури

1. Германюк О. В. Теорія креаціонізму: основні ідеї та проблеми впровадження в Україні
2. Ільїн С. Датуючи створення світу // Знання - сила, 2008. - № 5. - С. 83-84.

З М І С Т

Програма конференції	4-18
ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ	
ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ	
Кіссе Антон Іванович	19
ПОНЯТТЯ ТА ПРИЧИНИ КОНФЛІКТІВ У СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ	
Нестерова Марія Олександрівна	22
ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ ТА СОЦІАЛЬНІ ІННОВАЦІЇ	
Біличенко Ольга Леонідівна	24
ПРОБЛЕМИ ТРАНСФОРМАЦІЇ ГЛОБАЛЬНИХ ЦИВІЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ	
Стовпець Олександр Васильович, Дрозд Руслан Євгенович	27
РОЛЬ ПРОПАГАНДИ У ФОРМУВАННІ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ	
Солдатенко Олександр Ігорович	30
УЧАСТЬ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ПІДГОТОВЦІ МЕНЕДЖЕРІВ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ (НА ПРИКЛАДІ НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ «ЧЕРНІГІВСЬКИЙ КОЛЕГІУМ» ІМЕНІ Т.Г.ШЕВЧЕНКА»)	
Борінштейн Євген Русланович	35
РАФАЕЛЬ ЛЕМКІН ТА ЙОГО РОЛЬ У ФОРМУВАННІ КОНЦЕПЦІЇ ЗЛОЧИНУ ГЕНОЦИДУ	
СЕКЦІЯ 1. МЕТОДОЛОГІЯ СУЧАСНОГО ПІЗНАННЯ	
Бродецька Юлія Юріївна	40
ДО ПРОБЛЕМИ ПРОФАНАЦІЇ ФІЛОСОФСЬКОГО ПІЗНАННЯ	
Васильєва Лариса Юріївна	43
ФІЛОСОФСЬКА ПАРАДИГМА ТЕОРІЇ КРЕАЦІОНІЗМУ	
СЕКЦІЯ 2. ГОЛОДОМОР-ГЕНОЦИД-ХОЛОКОСТ: ПРОБЛЕМА ПІЗНАННЯ МОРАЛЬНИХ СКЛАДОВИХ РОЗВИТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ	
Yevgen Borinshtein, Nitza Davidovitch	46
GENOCIDE: THE PROBLEMATIC FIELD OF TERMINOLOGY AS WE UNDERSTAND IT	
Чекаліна Марія Михайлівна, Вraith Галина Яківна	48